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 GRUPPO NETWORK
RIUNIONE OPERATIVA
	GRUPPO NETWORK 

	INTERNAZIONALIZZAZIONE

	Data

	8 ottobre 2010


	Ordine del giorno


	1. Progetto Internazionalizzazione a valere sul fondo di perequazione 2007-2008: avvio fase attuativa temporary management;
2. Convenzioni desk di sistema regionale per l’anno 2011

	Presenti


	Agostino Pesce, direttore Azienda speciale Promec
Referenti camerali:

Barbara Benassai, CCIAA di Bologna;

Flavia Carassini, CCIAA di Ferrara;

Stefania Evangelisti, CCIAA di Forlì-Cesena;

Anna Daniela Mazzali, Promec Az. Speciale CCIAA di Modena;

Cristina Cunico, CCIAA di Piacenza;

Pina Macrì, CCIAA di Ravenna;
Franca Candia, CCIAA di Reggio Emilia;

Marina Garoia, CCIAA di Rimini;

Silvia Bartali, CCIAA di Rimini;
Referenti Unioncamere:

Nguyen Maily Anna Maria
Mary Gentili



	Andamento dei lavori e posizioni emerse e orientamenti assunti
OGGETTO 1. Progetto Internazionalizzazione a valere sul fondo di perequazione 2007-2008: avvio fase attuativa temporary management.
In riferimento alla realizzazione della linea di attività temporary management, inserita nel progetto “Internazionalizzazione: favorire il coordinamento e l’efficienza delle iniziative camerali” a valere sul fondo di perequazione 2007-2008 sono state analizzate le varie fasi contenute nello schema “tipo” per la realizzazione attività (VEDI allegato 1) di concerto con la CCIAA di Forlì-Cesena. Alcune CCIAA, in particolare di Forlì-Cesena e di Ferrara, riferiscono che l’iniziativa di accompagnamento imprese con il supporto di un export manager nei processi di internazionalizzazione, è stata già avviata. 
Il gruppo network, in seguito ad ampia ed approfondita discussione, evidenzia alcune criticità per la realizzazione del temporary management entro i termini previsti dall’Unioncamere nazionale fissata al 30 giugno 2011. A tal proposito, il dr Agostino Pesce, direttore dell’Azienda speciale Promec, si propone di realizzare alcune fasi del progetto per conto delle CCIAA che ne facciano richiesta.
Il gruppo network concorda di incaricare il dr. Agostino Pesce a formulare una proposta modulare per la realizzazione del temporary management. Al fine di impegnare con proprie determine le risorse necessarie per la realizzazione del progetto “Internazionalizzazione: favorire il coordinamento e l’efficienza delle iniziative camerali”, l’Unione regionale invierà nelle prossime settimane il prospetto dei costi.

OGGETTO 2. Convenzioni desk di sistema regionale per l’anno 2011
Per quanto concerne i desk di sistema regionale, come concordato durante la riunione del gruppo network del 28 settembre 2010, è stata rielaborata una proposta di contenuti innovativi da inserire nelle singole convenzioni da stipulare per il 2011.
Il gruppo network evidenzia una non coerenza tra i costi sostenuti nel 2010 e i servizi effettivamente erogati dai singoli desk. A tal proposito, come già anticipato durante la riunione del 28 settembre 2010, il dr Agostino Pesce informa che la Promec ha inviato la disdetta per tutti i desk al fine di poter rinegoziare per il 2011 le varie convenzioni. L’obiettivo è di cercare di offrire alle imprese non solo servizi di base, ma anche servizi di assistenza specialistica e di promuovere il tessuto imprenditoriale all’estero attraverso educational meeting e comunicati stampa. 

Il gruppo network esprime apprezzamento per la nuova modalità di gestione dei desk dell’Azienda speciale Promec ed incarica il dr Agostino Pesce di formulare una proposta, affinché le singole CCIAA possano eventualmente valutare la propria adesione.
In particolare si concorda che, sulla base di un modulo di rilevazione fabbisogni  inviato dall’Unione regionale, l’Azienda speciale Promec negozierà i servizi dei desk all’estero con i principali interlocutori per conto delle CCIAA dell’Emilia-Romagna. Si conviene inoltre di inviare la disdetta preventiva ai desk “di sistema” con Promos Milano e Promofirenze con i quali il sistema camerale emiliano-romagnolo ha stipulato singole convenzioni nel 2009.
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Bologna, 15/10/2010
Maily Anna Maria Nguyen
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