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 GRUPPO NETWORK
RIUNIONE OPERATIVA
	GRUPPO NETWORK 

	INTERNAZIONALIZZAZIONE

	Data

	28 settembre 2010


	Ordine del giorno


	1. ipotesi programma integrato di attività internazionalizzazione per il 2011 (progetti e servizi di sistema);

2. approvazione progetto “Internazionalizzazione - favorire il coordinamento e l’efficienza delle iniziative camerali” a valere sul fondo di perequazione 2007-2008: avvio fase operativa;

3. ipotesi progettuali nell’ambito dello Sprint-ER: partecipano dr.ssa Camilla Bosi, dr. Gianluca Baldoni, dr. Raffaele Timpano;

4. varie ed eventuali



	Presenti


	Antonio Nannini, Segretario Generale CCIAA di Forlì-Cesena

Agostino Pesce, direttore Azienda speciale Promec
Referenti camerali:

Barbara Benassai, CCIAA di Bologna;

Flavia Carassini, CCIAA di Ferrara;

Stefania Evangelisti, CCIAA di Forlì-Cesena;

Anna Daniela Mazzali, Promec Az. Speciale CCIAA di Modena;

Cristina Cunico, CCIAA di Piacenza;

Pina Macrì, CCIAA di Ravenna;
Claudia Bartoli, CCIAA di Reggio Emilia;

Franca Candia, CCIAA di Reggio Emilia;

Sara Mazzali, CCIAA di Reggio Emilia;

Marina Garoia, CCIAA di Rimini;

Referenti Unioncamere:
Paola Frabetti
Nguyen Maily Anna Maria
Mary Gentili

Paolo Montesi



	Andamento dei lavori e posizioni emerse e orientamenti assunti

OGGETTO 1. Ipotesi programma integrato di attività internazionalizzazione per il 2011 
E’ stato innanzitutto aggiornato il gruppo network sullo stato dell’arte dei progetti di sistema  (vedi allegato 1) approvati dal Consiglio di amministrazione dell’Unione regionale nella seduta del 18 gennaio 2010.


Per quanto concerne la manifestazione Ecomondo 2010, Paolo Montesi informa che gli incontri d’affari si svolgeranno dal 4 al 5  novembre 2010. Saranno inoltre organizzati seminari tecnico working group cluster, il III^ incontro del Focus Group e la presentazione della Guida in materia di idrometano, inoltre sarà realizzata la I^ riunione della rete italiana Enterprise Europe Network.

In particolare, sulla base del numero di partner ed aziende partecipanti all’evento, Paolo Montesi chiede la collaborazione dei funzionari camerali per la gestione degli incontri B2B.

A) IPOTESI PROGETTI DI SISTEMA 2011

AGRO-ALIMENTARE 

Paola Frabetti premette che la proposta per il 2011 vede la presentazione di un’unica scheda relativa alle attività del comparto agro-alimentare ed inizia ad illustrare brevemente le attività inserite nel Progetto Deliziando, sottolineando come esse siano già state oggetto di approfondimento nel corso dell’incontro del 15 giugno 2010. Puntualizza che con il 2011 avrà inizio una seconda fase di sviluppo di Deliziando e si sofferma a ricordare i macro-obiettivi del Progetto: ampliamento dei mercati esteri di riferimento, coinvolgimento di nuovi canali distributivi e conseguentemente realizzazione di nuovi format, co-finanziamento di tutti i soggetti coinvolti nelle azioni individuate, valutazione della possibile integrazione del paniere dei prodotti e monitoraggio dei risultati delle azioni realizzate. Puntualizza altresì che il programma 2011 si svilupperà integrando in maniera sinergica differenti forme di co-finanziamento quali l’Accordo di Programma tra Regione Emilia-Romagna e Istituto nazionale per il Commercio Estero, il Progetto Interregionale sulla Scandinavia, le Borse Italiane dei Vini, progetti camerali anche nazionali ed infine i progetti dei partner istituzionali della Regione. Illustra quindi i format con i quali si svilupperanno le attività promozionali. Precisa infine che, ad integrazione del finanziamento di complessivi € 2.900.000,00 a carico della Regione Emilia-Romagna e dell’I.C.E., il co-finanziamento del sistema camerale regionale sarà pari a complessivi € 160.000 ed elenca quindi alcune delle attività promo-commerciali incluse in tale co-finanziamento. Conclude comunicando che nei prossimi giorni verrà inviata alle Camere di Commercio la circolare relativa alla partecipazione alle due manifestazioni fieristiche inserite in Deliziando e precisamente: “I.F.E.”di Londra e “Hofex” di Hong Kong.
Sempre per il comparto agro-alimentare, sulla base dei risultati assai positivi raggiunti con la passata edizione, il gruppo network concorda di verificare l’interesse a partecipare alla manifestazione Italie à table per l’anno 2011 sia con appositi spazi dedicati alle aziende partecipanti che con la realizzazione ad un evento eno-gastronomico collaterale alla Mostra (così come nell’edizione di quest’anno). Concorda inoltre sulla necessità di prevedere un contributo da parte delle imprese, pari ad € 500,00, da versare alla CCIAA al momento dell’adesione. Su suggerimento del dr. Antonio Nannini, si concorda altresì di definire un paniere prodotti, al fine di promuovere efficacemente i prodotti agro-alimentari emiliano-romagnoli.
Per quanto concerne la proposta di partecipare all’evento “CIBUS TOUR” (Parma dal 15 al 17 aprile 2011) proposto da Fiere di Parma, il Gruppo network valuta negativamente la partecipazione del sistema camerale, tenuto conto che alla manifestazione parteciperanno i Consorzi Export.
PROGETTO AMERICA LATINA

Il gruppo network concorda di aderire al progetto inter-regionale anche per il 2011.

PARTECIPAZIONE ALLE MISSIONI NAZIONALI CONGIUNTE

Il dr. Antonio Nannini ricorda che, con l’obiettivo di perseguire anche in materia di internazionalizzazione economie di scala e contribuire a razionalizzare le attività, sulla base del protocollo stipulato (vedi allegato), è stata inviata formale disdetta al Gruppo delle strutture per l’internazionalizzazione (Accordo di Torino) da parte dell’Unioncamere Emilia-Romagna. Con la sottoscrizione del protocollo, sono state demandate all’Azienda speciale Promec, che già partecipa alle riunioni periodiche del gruppo, la rappresentanza delle CCIAA dell’Emilia-Romagna al gruppo ed il coordinamento operativo delle adesioni degli enti camerali dell’Emilia-Romagna alle iniziative congiunte impostate a livello nazionale.

A tal proposito il dr. Agostino Pesce, direttore dell’Azienda speciale Promec, riferisce che a fine settembre si è svolto a Firenze un primo incontro al fine di condividere alcune ipotesi di attività per il 2011 (vedi allegato). Le attività saranno raccolte in un documento programmatico e sottoposte alla valutazione del Comitato dei Presidenti durante la riunione del Gruppo a Matera del 28-29 ottobre 2010.

B) SERVIZI DI SISTEMA
DESK

Il gruppo network concorda, su suggerimento del dr. Antonio Nannini di fissare in tempi brevi un incontro operativo al fine di definire i contenuti da inserire nelle convenzioni dei desk.

OGGETTO 2. Approvazione progetto “Internazionalizzazione - favorire il coordinamento e l’efficienza delle iniziative camerali” a valere sul fondo di perequazione 2007-2008: avvio fase operativa.

In relazione alla linea di attività temporary management  inserita nel progetto “Internazionalizzazione –favorire il coordinamento e l’efficienza delle iniziative camerali” presentato ed approvato dall’Unioncamere italiana a valere sul fondo di perequazione 2007-2008, il gruppo network concorda di approfondire le modalità di realizzazione in occasione dell’incontro operativo che sarà fissato per i desk.
Le iniziative previste per il settore “abitare-costruire”, da realizzarsi nell’ambito del progetto “Internazionalizzazione”, si avvieranno con il workshop tra operatori provenienti dagli Emirati Arabi e Qatar ed aziende emiliano-romagnole già selezionate, all’interno della fiera Saie di Bologna, il 27 e 28 ottobre 2010, mentre le ulteriori attività da svilupparsi nel 2011 (missioni in loco e partecipazione a fiera Project Qatar), verranno dettagliate ed aggiornate entro la fine dell’anno in corso.

OGGETTO 3. Ipotesi progettuali nell’ambito dello Sprint-ER: partecipano dr.ssa Camilla Bosi, dr. Gianluca Baldoni, dr. Raffaele Timpano.
Innanzitutto il dr. Antonio Nannini, ringrazia i referenti dello Sprint-ER presenti oggi all’incontro del Gruppo network internazionalizzazione al fine di illustrare lo stato dell’arte dei progetti approvati e conclusi che quelli da completare nel 2011. 

Il dr Gianluca Baldoni, informa inoltre che per il 2011 la Regione Emilia-Romagna ha individuato come aree prioritarie il Brasile (il 2011 sarà l'anno dell'Italia in Brasile, momento di visibilità privilegiata per le aziende italiane in vista di due successivi e importantissimi eventi che proprio in questo paese avranno luogo in un futuro piuttosto prossimo: i Mondiali del 2014 e le Olimpiadi di Rio del 2016) e la Turchia. Durante la riunione del Comitato Export, a cui partecipa in rappresentanza delle CCIAA emiliano-romagnole il dr Ugo Girardi e il dr Agostino Pesce, saranno valuti i seguenti paesi: Russia ed India.

L’ipotesi è di realizzare nei 4 Paesi prioritari, con il contributo del sistema camerale, delle Associazioni di categoria, e di altri assessorati regionali, dei grandi “Progetti Framework” all’interno dei quali replicare la modalità di partecipazione della Regione Emilia-Romagna all’Expo Shanghai, calendarizzando in un determinato periodo tutte le attività promozionali, dall’internazionalizzazione al marketing territoriale,  dalla cultura allo scambio di buone prassi con le Università. 
L’assessorato Attività Produttive auspica che il sistema camerale supporti sul territorio questi Progetti Framework e proponga in qualità di capofila alcune attività da realizzare in Brasile, Turchia, Russia e India.

Il dr. Antonio Nannini, informa che il sistema camerale regionale ha già in programma per il 2011 una serie di iniziative su queste aree, che potrebbero essere ricondotte nel calendario regionale degli eventi. 



	NOTE


	


Bologna, 15/10/2010
Maily Anna Maria Nguyen

Paola Frabetti
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