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	LOGO PUNTO UNI CON PROVINCIA



PRESENTAZIONE DI UNI
L'UNI - Ente Nazionale Italiano di Unificazione è un'associazione privata senza scopo di lucro, i cui soci, oltre 7000, sono imprese, liberi professionisti, associazioni, istituti scientifici e scolastici, realtà della Pubblica Amministrazione.
Svolge l’attività normativa in tutti i settori industriali, commerciali e del terziario ad esclusione di quello elettrico ed elettrotecnico di competenza del CEI - Comitato Elettrotecnico Italiano.
I CAMPI DI ATTIVITÀ
L'UNI, nel suo ruolo istituzionale, è impegnata nelle seguenti attività:

· ELABORAZIONE delle norme che vengono sviluppate dagli Organi tecnici con la partecipazione di tutte le parti interessate, assicurando, in tal modo, il carattere di trasparenza e condivisione;

· PARTECIPAZIONE per l’ITALIA alle attività di normazione a livello mondiale (ISO) ed europeo (CEN), per promuovere l'armonizzazione delle norme ed agevolare gli scambi di prodotti e servizi;

· PUBBLICAZIONE e diffusione delle norme tecniche e dei prodotti editoriali ad esse correlati, sia direttamente, sia attraverso i centri di informazione e documentazione presenti su tutto il territorio nazionale (Punti UNI), sia tramite internet.
LA NORMA TECNICA: CARATTERISTICHE
· CONSENSUALITÀ: deve essere approvata con il consenso di coloro che hanno partecipato ai lavori;

· DEMOCRATICITÀ: tutte le parti economico/sociali interessate possono partecipare ai lavori e, soprattutto, chiunque è messo in grado di formulare osservazioni nell'iter che precede l'approvazione finale;

· TRASPARENZA: UNI segnala le tappe fondamentali dell'iter di approvazione di un progetto di norma, tenendo il progetto stesso a disposizione degli interessati;

· VOLONTARIETÀ: le norme sono un riferimento che le parti interessate si impongono spontaneamente.
Punto di diffusione UNI ATTIVO PRESSO L’AZIENDA SPECIALE CISE
La Camera di Commercio, unitamente alle Associazioni di Categoria, si è adoperata per l’apertura di un Punto di diffusione UNI, iniziativa priva di interessi di lucro, ma con lo scopo di stimolare la conoscenza di base, orientata alla divulgazione del significato e del valore della normazione tecnica volontaria.

Il Punto di diffusione UNI di Forlì-Cesena è attivo presso la sede di CISE – Centro per l’Innovazione e lo Sviluppo Economico – Azienda speciale della Camera di Commercio di Forlì-Cesena, Corso della Repubblica, 5 – 47121 Forlì.

L’ufficio del Punto UNI è aperto tutti i giorni, dal lunedì al venerdì, dalle 9:00 alle 13:00 e dalle 14:00 alle 17:00 e permette la consultazione gratuita delle normative tecniche volontarie, previo appuntamento, chiamando lo 0543.38213, oppure inviando un fax allo 0543.38219, o una mail a puntouni@ciseonweb.it, 
Info: Adalberto Casalboni tel. 0543-38216
IL PUNTO UNI ED I SERVIZI A DISPOSIZIONE DEGLI UTENTI
Il Punto di diffusione UNI istituito presso CISE, Azienda Speciale della Camera di Commercio di Forlì-Cesena, mette a disposizione i seguenti servizi:
· Consultazione da parte dei visitatori, in forma gratuita, dei testi integrali delle norme UNI tramite PC connesso agli archivi elettronici di UNI.
· Per la consultazione gratuita dei testi integrali delle normative tecniche è disponibile personale qualificato in grado di supportare gli utenti nella ricerca delle normative di interesse. Per facilitare l’operazione di consultazione è consigliabile richiedere un appuntamento, segnalando l’argomento di interesse e, ove possibile, la norma di riferimento che si intende consultare. Si evidenzia che è possibile ricercare normative in base ai seguenti “criteri di ricerca”:

i. numero generale della norma (es. “442” per cercare la norma UNI EN 442- 2004 IT);
ii. codice comprendente anche eventuali parti (es. “442-2” per la UNI EN 442-2 2004 IT);
iii. titolo (es. “radiatori e convettori” nel caso si cerchi la UNI EN 442-2 2004 IT);
iv. status inserendo il parametro “IN VIGORE” nel caso si cerchi una norma valida e non ritirata;
v. sommario, inserendo o ricercando le frasi o parole presenti nel sommario della norma;
vi. data di pubblicazione inserendo  giorno, mese e anno.
· Nel caso l’utente non sia a conoscenza della normativa di riferimento, il personale del Punto di diffusione provvederà a mettersi in contatto eventualmente con gli Esperti dei gruppi di lavoro istituiti presso l’UNI, in modo da supportare al meglio i fabbisogni degli interessati.
· Diffusione ai visitatori di informazioni sulla normazione tecnica, gli ambiti di applicazione e le principali “novità”.
· CISE integra regolarmente sul proprio sito web www.ciseonweb.it/puntouni le informazioni ricevute diffuse da UNI in relazione alla normazione tecnica, gli aggiornamenti e le novità.
· Negli uffici di CISE è a disposizione gratuitamente la rivista Unificazione e Certificazione, contenente tutte le principali novità inerenti alla normazione volontaria.

· Informazione e coinvolgimento delle organizzazioni ed istituzioni locali sui temi della normazione tecnica volontaria.
· In collaborazione con le Associazioni di Categoria verranno organizzati eventi di informazione, presso la sede della Camera di Commercio di Forlì-Cesena, sulla base delle manifestazioni di interesse provenienti dalle Imprese del territorio su determinati argomenti. Tale attività potrà essere svolta anche attraverso il supporto finanziario del Ministero dello Sviluppo Economico all’attività dell’UNI.

· In accordo con le Associazioni di Categoria sarà anche possibile nominare uno o più Esperti del territorio, che potranno partecipare ai Gruppi di Lavoro istituiti dall’UNI per la redazione e l’aggiornamento della normativa tecnica.

· Realizzazione in sede locale di attività di formazione organizzata da UNI.

· CISE informerà le Istituzioni, le Associazioni di Categoria e le Imprese interessate sui Corsi di Formazione erogati da UNI, organizzando a livello locale le iniziative di formazione promosse da UNI sul territorio nazionale.
L’ufficio del Punto UNI è aperto tutti i giorni, dal lunedì al venerdì, dalle 9:00 alle 13:00 e dalle 14:00 alle 17:00 e permette la consultazione gratuita delle normative tecniche volontarie, previo appuntamento, chiamando lo 0543.38213, oppure inviando un fax allo 0543.38219, o una mail a puntouni@ciseonweb.it 
Per INFORMAZIONI:

Azienda Speciale CISE – Centro per l’Innovazione e lo Sviluppo Economico

Punto di diffusione UNI di Forlì-Cesena - Corso della Repubblica, 5 – 47121 Forlì.

Info: Adalberto Casalboni tel. 0543-38213 fax allo 0543-38219  mail:  puntouni@ciseonweb.it
