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CONSULTAZIONE EUROPEA SULLA COPERTURA ASSICURATIVA PER LA PRESTAZIONE DI SERVIZI 

IN UN ALTRO STATO MEMBRO

Unioncamere Emilia-Romagna, nell’ambito delle attività della rete Enterprise Europe Network, promuove una consultazione lanciata dalla Commissione europea con la finalità di raccogliere informazioni sui rischi e sugli ostacoli che incontrano i liberi professionisti e le imprese quando intendono dotarsi di una copertura assicurativa per la prestazione di servizi in un altro Stato membro. 
I liberi professionisti  e le imprese devono essere in grado di garantire servizi anche in altri Stati membri. A questo fine possono decidere di aprire filiali e sedi operative all’estero o  di prestare i propri servizi su base temporanea rimanendo stabiliti nel proprio Stato di appartenenza. In molti casi questo tipo di attività necessita di una copertura assicurativa su base volontaria o obbligatoria. Il luogo della prestazione del servizio è importante per capire quale tipologia di assicurazione è obbligatoria nello Stato membro nel quale si intende operare. 
Gli imprenditori dovrebbero quindi conoscere la normativa per essere in grado di garantire un adeguata copertura assicurativa per il loro lavoro in un altro stato Membro.
La consultazione è basata su un breve QUESTIONARIO (serviranno non più di 2 minuti per la compilazione) da restituire ad Unioncamere Emilia-Romagna entro il 5  agosto 2013 via e-mail (simpler@rer.camcom.it).
Associazioni di imprese, imprese, camere di commercio e altri soggetti sono invitati a partecipare a questa consultazione contribuendo in maniera attiva alla formulazione delle politiche europee di loro interesse. Le risposte verranno tenute in considerazione per orientare le scelte future della Commissione europea.
Per informazioni e per l'invio dei questionari:

Laura Bertella, Valentina Patano (tel. +39-051-6377045/034; e-mail: simpler@rer.camcom.it)
	CONTATTI

	

	N.B: i questionari saranno inseriti in forma anonima nella banca dati IPM; le informazioni  poste in questo riquadro NON verranno pertanto trasmesse alla Commissione, ma soltanto registrate da Unioncamere Emilia-Romagna per documentare l’attività svolta.

	Nome impresa:

	Attività:

	C.F./I.V.A.:

	Persona di contatto:

	Indirizzo:

	Città :                                                                                 CAP:

	Telefono:                                             
E-mail:

	

	Ai sensi di quanto previsto dal D. Lgs 196/2003 l’Unione regionale delle Camere di commercio dell’Emilia-Romagna informa che i dati personali qui indicati verranno utilizzati solo ed esclusivamente nell’ambito di quei trattamenti, elettronici o cartacei – inclusa la pubblicazione totale o parziale sui siti gestiti da Unioncamere Emilia-Romagna - strettamente necessari allo svolgimento delle attività realizzate nell’ambito delle attività istituzionali. Il titolare del trattamento dei dati è l’Unione regionale delle Camere di commercio dell’Emilia-Romagna, Viale Aldo Moro 62, 40127 Bologna. L’interessato potrà rivolgersi al l’Unione regionale delle Camere di commercio dell’Emilia-Romagna per far valere i suoi diritti così come previsto dall’art. 7 del D. Lgs 196/2003.


COPERTURA ASSICURATIVA PER LA PRESTAZIONE DI SERVIZI IN UN ALTRO STATO MEMBRO

	


Problemi incontrati da professionisti e imprese per ottenere una copertura assicurativa adeguata per la prestazione transfrontaliera di servizi

1. Rispondete al questionario in quanto:* (obbligatorio) 
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2. In quale Stato membro siete stabiliti?* (obbligatorio) 

	ITALIA


3. Quale è il vostro settore di attività?* (obbligatorio) 
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 1. Avete un'assicurazione per la vostra attività?* (obbligatorio) 
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2. L'assicurazione è valida anche in altri Stati membri nei quali potreste decidere di esercitare la vostra attività?* (obbligatorio) 
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3. La polizza assicurativa stabilisce chiaramente limitazioni geografiche alla portata della copertura?* (obbligatorio) 
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4. La polizza assicurativa stabilisce chiaramente limitazioni alla portata della responsabilità?* (obbligatorio) 
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5. In caso affermativo, l'esistenza di tali limitazioni viene ricordata chiaramente in occasione del rinnovo (solitamente annuale) della polizza assicurativa? (facoltativa) 
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6. Negli ultimi cinque anni, avete prestato o tentato di prestare i vostri servizi in un altro Stato membro?* (obbligatorio) 
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7. Vogliate indicare in quali altri Stati membri avete prestato i vostri servizi:* (obbligatorio) 
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8. La copertura assicurativa era obbligatoria per l'esercizio della vostra attività negli Stati membri di cui sopra?* (obbligatorio) 
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9. Avete avuto difficoltà ad ottenere la copertura assicurativa per tali Stati membri?* (obbligatorio) 
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Grazie per aver compilato il questionario. Le Sue risposte forniranno un valido contributo per analizzare le esigenze delle imprese dell'UE.
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